# 美特使訪華共商氣候問題

#### 重啟兩國交流合作[窗口| 為領導人峰會舖墊

綜合新華社及中新社報道, 中國生態環境部14日發布,應 中方邀請,美國總統氣候問題特 使約翰·克里於4月14日至17 日訪華。期間,中國氣候變化事 務特使解振華將同克里在上海舉 行會談,就中美氣候變化合作、

《聯合國氣候變化框架公約》第 26次締約方大會等交換意見。作 為首個對中國進行正式訪問的拜 登政府高官,克里此行能否推進 中美全球氣候問題合作進程,並 為兩國關係「氣候」帶來新變化 備受外界關注。

♣克里本人而言,其與華接觸的經 **就**歷頗具看點。這位氣候問題特使 曾在2013年至2017年間出任美國國務 卿,任內多次訪問中國,被認為是美國 有名的「知華派」。今年1月就任美國 總統氣候問題特使一職後,克里對與中 國接觸一直持開放態度,他曾多次指 出,氣候危機必須要美中兩國共同努 力,希望能同中國加強合作。

外界認為,克里過往的經歷或能為 此次中美討論氣候變化問題創造良性氛 圍。「能與有共同語言的人談共同關注 的事,效率會更高。」中國現代國際關 係研究院研究員陳鳳英表示,氣候變化 問題是全球性難題,中美兩國在此方面 存在着合作的必要性。

具體來講,氣候變化是中美利益重



■美國氣候問題特使約翰·克里

疊且具有合作意願的領域。中國一直積 極參與全球氣候治理,承諾力爭在 2030年前二氧化碳排放達到峰值,努 力爭取 2060 年前實現碳中和。美國繼 拜登上台後重返氣候變化《巴黎協 定》,並加強了對有關氣候變化國際事 務的參與度。

外界注意到,美國將在4月下旬舉 行領導人氣候峰會,中方也在早前收到 參加此次峰會的邀請,並表示「正在認 真研究」。受訪專家認為,克里訪華或 將就有關事宜同中國進行商討。

「上述安排為兩者在氣候變化領 域合作增加了確定性,符合國際社會 的普遍期待。」外交學院亞洲研究所 所長郭延軍認為,現階段中美將氣候 變化領域作為合作的平台,是一個理 想的選擇。

在經歷美國上一屆政府實行極端錯 來一些新的變化。



路透社 ■中國氣候變化事務特使解振華 中新社

誤的反華政策後,中美關係遭遇前所未 有的困難。拜登總統上台後,兩國關係 走向新的「窗口期」。在這一期間,兩 國元首在今年除夕通話中就強調推進交 流合作。

前不久,中美雙方在安克雷奇進行 的高層戰略對話又進一步謀求合作空 間,其中之一就是氣候變化。

#### 為雙邊「小氣候 |帶來新變化

中美在安克雷奇對話後表示將成 立氣候變化聯合工作組,而時隔不到 一個月,克里訪華展示了雙方在氣候 變化合作領域的方向和努力。有評論 認為,在兩國關係的「窗口期」,氣 候方面的合作為雙邊關係的正向發展 進行了有益嘗試。中美合力應對全球 「大氣候」或將為雙邊「小氣候」帶



l盤模型。 |民眾觀看房地產開發商 新推 社 的

內地監管部門頻出重拳, 圍堵經營貸違 規流入樓市,威懾炒房團。據悉,各家銀行 經營貸政策明顯收緊,申貸門檻及利率抬 高,地產及貸款中介直言,「3月下旬,明 顯感覺到小微企業房抵經營貸政策開始變 嚴,4月開始利率普遍上調,在新政策下新 購買二手房客戶需要經過3(個月)到6個 月考核期,才可以從銀行拿到經營貸款。」 通過經營貸去套炒房的紅利已經不太可能

北京銀保監局今年1月底發文,要求轄 內銀行機構對2020年下半年以來新發放的 個人消費貸款、個人經營性貸款合規性開展 全面自查,重點排查是否存在由於授信審批 不審慎、受託支付管理不到位、貸後管理不 盡職等情形,導致消費貸、經營貸資金被違 規用於支付購房款,要求銀行對發現的問題 立即整改。

北京銀保監局3月底發布核查結果稱, 轄內銀行自查發現涉嫌違規流入北京房地產 市場的個人經營性貸款金額約3.4億元(人 民幣,下同),約佔經營貸自查業務總量的 0.35%,對4家銀行啟動行政處罰立案調 查。目前這一輪監管核查仍在進行中。

「各家銀行正對2020年下半年辦理完 畢的經營貸進行貸後審核,貸款前後3個月 內名下新增房產的客戶會重點審查。」一家 國有銀行貸款部門經理説,此次核查經營 貸,主要是要求貸款客戶提供貸後發票和資 金使用情況明細,銀行核查貸款用途、企業 股權變更、名下是否有新增房產等。

### 國台辦:解放軍演練回應「台獨

國台辦新聞發 言人馬曉光針對台 對外交往部門負責 人所稱「台會戰鬥 到底」,14日回應 指出,當前台海局 勢複雜嚴峻的根源 是民進黨當局與 「台獨」分裂勢力 勾連外部勢力,不



■解放軍台海地區演練

網上圖片

斷進行謀「獨」挑釁。民進黨當局的一些 政客頑固堅持搞「台獨」分裂,挾洋自 重,時常口出狂言,不自量力,難逃歷史 懲罰。他更指,解放軍在台海地區組織實 戰化演練,是對外部勢力干涉和「台獨」 挑釁的嚴下回應。

據悉,台對外交往部門負責人吳釗燮 日前對外媒稱,美方認為大陸對台動武的 可能性很高,如果發生戰爭,「台會戰鬥 到底」,美國務院發言人隨後又重申所謂

「對台承諾」,並指 責大陸對台進行所謂 「武力脅迫」。馬曉 光表示,台灣是中國 的一部分。台灣問題 純屬中國內政,不容 仟何外來勢力干涉。

他強調,我們願 以最大誠意、盡最大 努力爭取和平統一前

景,但絕不為各種形式的「台獨」分裂活動 留下任何空間。他更指,我們不承諾放棄使 用武力,保留採取一切必要措施的選項,針 對的是外部勢力干涉和極少數「台獨」分裂 分子及其分裂活動,絕非針對台灣同胞。

馬曉光續指,美方顛倒是非,渲染所 謂「中國軍事威脅」論調,持續向「台 獨」勢力發出錯誤信號,居心險惡。既對 「台獨」分裂活動推波助瀾,也給島內民 眾帶來更多負擔和災難

## 中方反對任何形式美台交往

國台辦發言人馬 曉光回應記者提出 的,應美國總統拜登 要求,前美國參議員 多德將組團訪台並與 蔡英文見面,有人認 為,這是拜登釋放他 對台灣民主承諾的個 人信號,對此,他指 出,大陸反對任何形



■國台辦發言人馬曉光

式的台美之間的官方交往,美方在台灣問 黨當局拉攏討好美國一些政客,甚至在美 題上對中國是有承諾的,希望他們嚴肅、 認真地履行承諾,不要再向「台獨」勢力 發出錯誤信號。

馬曉光強調,所謂官方和非官方,只 不過是他們「騙人」的幌子。「我們堅決 反對美國同中國台灣地區以任何藉口、進 行任何形式的官方往來。台美之間的任何 接觸改變不了台灣是中國一部分的事 實。」他表示,這樣的會面無助於兩岸關

係改善, 無助於台海 局勢穩定,只會加劇 台海局勢緊張。

日前,所謂「台 駐美代表」蕭美琴同 蓬佩奧會面,島內對 此大肆炒作。對此, 馬曉光亦作出回應。 「蓬佩奧是什麼人,

大家都很清楚。民進

國大選期間還大肆介入,選邊站隊,大家 都看得很清楚,美國人也看得很清楚。」 他説,「民進黨當局挾洋自重、不擇手 段,香的臭的一起撲,令人齒冷。」

此外,他指出,大家感到蕭女士好像 是美國人利益的代言人,為了美國利益, 不惜損害台灣民眾的利益。説明民進黨當 局為了「倚美謀獨」,完全可以拿台灣民 眾的生命健康和利益福祉做墊背。